

建强支部战斗堡垒

党建引领促发展 实干担当谋新篇

中共杭州市红十字会机关支部委员会工作风采



中共杭州市红十字会机关支部委员会(简称机关支部)以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚决贯彻执行党的路线方针政策,通过强化宗旨意识、提高政治站位、创新工作方法、提升服务功能,形成党建和业务工作相促进的工作格局。

机关支部先后被评为“浙江省抗击新冠肺炎疫情先进集体”“杭州市五一劳动奖状”“最强党支部”季度之星,党员干部5人次被市委、市直属机关工委通报表彰。

深入开展党史学习教育、“不忘初心 牢记使命”主题教育,坚决贯彻落实市委市政府重大决策部署,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。认真贯彻落实党支部工作条例,特别是“三会一课”制度,不折不扣地开展好主题党日活动。

深化基层服务型党组织建设,组织党员干部参加“三服务”活动,开展结对共建、到社区报到为群众服务工作,参与公共交通文明引导和社区平安巡防等志愿服务活动,定期走访结对联系单位慰问困难群众。

在抗击新冠肺炎疫情期间,机关支部严格落实市委市政府决策部署,带领机关党员干部广泛宣传发动,依法依规开展募捐,创新工作机制,实施快速精准保障,拓展公开渠道,主动接受社会监督,弘扬“人道



博爱 奉献”红十字精神,努力彰显 担当。

发挥党员先锋模范作用

想民之所想 急民之所急

宁波市海曙区鼓楼街道文昌社区周晓红同志工作风采



座谈,于2015年10月开始培育文昌社区红十字“暖巢行动”志愿服务项目,先后招聘120余名志愿者,与120多户老年人开展一对一结对服务,为高龄独居老人搭起一道温暖的安全屏障。

为了满足社区高龄老人就餐需求,周晓红积极联系辖区企事业单位,筹建“百岁粥坊”。6年来,文昌社区“百岁粥坊”共收到企业、个人捐款捐物超30万元,志愿服务近8万人次。目前“百岁粥坊”已成为一个“爱心中转站”和“和谐互助”品牌社区建设的“助推器”,每天都有70多名社区高龄老人、街道环卫工人相聚在这个温暖的“家”里,汇集了社区浓浓的人道关爱。

进一步深化走访慰问、心理疏导、生活帮扶、大病救助等志愿服务项目,全面提升社区红十字会的社会管理和公共服务水平,逐步形成一支懂业务、有能力、乐于奉献的社区红十字志愿服务队伍。

在周晓红的努力下,社区志愿服务团队发展200余名志愿者,服务活动惠及群众8万余人次。文昌社区也成为了海曙区十个品质社区之一。

注重培育 弘扬人道服务大爱精神

为在社区培育弘扬“人道 博爱 奉献”红十字精神,打造社区“和谐爱心”氛围,周晓红于2018年推动创办了社区“百岁讲堂”。“百岁讲堂”通过社区身边人、讲身边事的形式,传递社区红十字爱心故事。

目前,“百岁讲堂”已培育发展银发记者6名,通过采访社区的志愿者、遗体或眼角膜捐献者的爱心奉献故事,让社区的爱心氛围越来越深入人心,社区居民积极争做志愿者已成为一种时尚。

近年来,文昌社区先后实现遗体志愿捐献登记2例、器官捐献1例、造血干细胞捐献1例、眼角膜捐献1例。

夯实基础 推进人道服务队建设

做好、做优红十字志愿服务,队伍组建是基础。为巩固和加强社区红十字队伍,推进社区红十字基础工作,周晓红充分发挥社区领头人优势,带头加入社区红十字会,发展会员16名,鼓励和引导社区居民广泛参与红十字志愿服务,扩大红十字志愿服务活动的受众面、影响力。

在她的推动下,社区红十字会

立足实际 培育人道服务品牌项目

作为一名社区党委书记兼居委会主任、红十字会会长,周晓红同志多年来一直坚守“想民之所想,急民之所急”的承诺,秉承“人道 博爱 奉献”的红十字精神,始终把初心落在行动上,把使命担在肩膀上,扎实推进社区红十字工作。

周晓红先后被评为2019年宁波市海曙区优秀共产党员、2019年宁波市担当作为好支书、2020年宁波市兴村治社名师、2020年宁波市社区工作领军人才等。

学党史

党史上的七月

1919年7月14日 《湘江评论》创刊。毛泽东在《湘江评论》创刊宣言中指出:“世界什么问题最大?吃饭问题最大。什么力量最强?民众联合的力量最强。”《湘江评论》创刊号寄到北京后,李大钊给予了高度评价。《晨报》也予以介绍,说它“内容完备”“魄力非常充足”。

1921年7月23日 中国共产党第一次全国代表大会在上海法租界望平街106号(今兴业路76号)开幕。最后一天的会议转移到浙江嘉兴南湖的游船上举行。参加大会的代表有:上海的李达、李汉俊,北京的张国焘、刘仁静,长沙的毛泽东、何叔衡,武汉的董必武、陈潭秋,济南的王尽美、邓恩铭,广州的陈公博,旅日的周佛海;包惠僧受陈独秀派遣,出席了大会。他们代表全国50多名党员。共产国际代表马林和尼克尔斯基出席了大会。陈独秀和李大钊因事务繁忙未出席大会。大会确定党的名称为“中国共产党”,通过中国共产党的第一个纲领和决议。大会选举产生中央局,陈独秀为中央总书记。

1922年7月16日—23日 中国共产党第二次全国代表大会在上海举行。出席大会的代表12人,代表全国195名党员。大会第一次提出明确的反帝反封建的民主革命纲领,区分了最高纲领和最低纲领。大会通过第一个党纲,并通过决议案,决定中国共产党加入共产国际。大会选举产生中央执行委员会,中央执行委员会推选陈独秀为委员长。

1923年7月1日 中国共产党机关刊物《前锋》月刊由广州平民出版社出版,瞿秋白担任主编。

1926年7月9日 国民革命军在广州誓师北伐。到11月,基本消灭军阀吴佩孚、孙传芳的

势力。在北伐战争中,以共产党员、共青团员为骨干的叶挺独立团屡破强敌。随着北伐的胜利进军,共产党领导的湘鄂赣等省工农运动蓬勃发展。

1928年7月22日 原国民革命军湖南陆军独立第五师第一团,在彭德怀、滕代远领导下,举行平江起义。24日,成立了平江县苏维埃政府,起义部队改编为红军第五军第十三师,彭德怀任军长兼第十三师师长,滕代远任党代表。平江起义有力地推动了湘鄂赣边界革命斗争的发展,为创建湘鄂赣革命根据地奠定了基础,也为井冈山革命根据地和中央革命根据地的创建和发展作出了贡献。

1937年7月7日 日本侵略军发动卢沟桥事变(七七事变),当地中国驻军奋起抵抗。8日,中共中央向全国发出通电,指出:“平津危急!华北危急!中华民族危急!只有全民族实行抗战,才是我们的出路!”卢沟桥事变标志着日本帝国主义发动了全面侵华战争,也标志着中国人民抗日战争的全面爆发,即全国抗战的开始。中国的民族抗战在世界东方开辟了第一个大规模反法西斯战场。

1939年7月3日至8月25日 中共中央政治局举行扩大会议。周恩来在会上作长篇报告,总结两年的抗战;分析时局的特点;阐明抗日民族统一战线的性质、特点、危机和党在统一战线中的工作原则;汇报南方党与军队的工作情况。毛泽东就南方局工作问题作了发言,并阐发了新形势下中国共产党人对三民主义的态度问题。

1939年7月7日 中共中央发表《为抗战两周年纪念对时局宣言》,提出“坚持抗战,反对投降,坚持团结,反对分裂,坚持进步,反对倒退”三大政治口号,动员全党全国人民为

克服国民党的投降反共逆流,争取时局好转而斗争。

1981年7月2日 邓小平在中共中央召开的省、市、自治区党委书记座谈会上的讲话中指出:选拔培养中青年干部这个问题,是个战略问题,是决定我们命运的问题。

2002年7月9日 中共中央印发《党政领导干部选拔任用工作条例》。22日,胡锦涛在全国学习贯彻《条例》电视电话会议上强调,该条例是我党关于党政领导干部选拔任用工作的基本规章,也是从源头上预防和治理用人上不正之风的有力武器。

2015年7月6日 习近平在中央党的群团工作会议上讲话指出,要下决心纠正机关化、行政化、贵族化、娱乐化,切实保持和增强党的群团工作的政治性、先进性、群众性。

2016年7月1日 习近平在庆祝中国共产党成立95周年大会上讲话指出,要永远保持建党时中国共产党人的奋斗精神,永远保持对人民的赤子之心。一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。面向未来,面对挑战,全党同志一定要不忘初心,继续前进。

2016年7月8日 中共中央颁发《中国共产党问责条例》。2019年9月1日起施行修订后的条例。

2021年7月1日 庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。

话浙江省红十字运动史

浙江省红十字运动七月纪事

1926年	7月9日,国民革命军在广州举行北伐誓师大会,北伐战争正式开始。在江浙战场,中国红十字会杭州、宁波分会组建医疗救护队,参加战地救护。	2002年	7月27日,省红十字会培训综合楼开工建设。
1952年	7月30日,中国红十字会杭州分会抗美援朝志愿医疗队和护士队均返回杭州。	2005年	7月15日,省人民政府办公厅印发通知:经省政府研究,在省政府领导分工中,由副省长盛昌黎联系省红十字会工作。
1964年	7月20日,省红十字会向省人民委员会报送《关于省红十字会筹委会工作总结的报告》,肯定筹委会成绩,结束筹委会工作。	2007年	7月7日,省红十字会第五届理事会聘请省委书记、省人大常委会主任赵洪祝为名誉会长。7月30日,省红十字会2007年度领导干部培训班在省委党校举办。
1966年	7月23日,省红十字会收到杭州市铁路工人俞孝睦捐款12元,定向支援越南人民。	2008年	7月12日,省红十字会在浙江日报社大楼举行抗震救灾答谢会。金都房产集团有限公司等78家单位和个人陈秀林等30个人被授予“浙江省红十字会抗震救灾特别奉献奖”。7月29日,中国红十字会总会在北京举行抗震救灾先进表彰大会。省红十字会被授予抗震救灾最佳组织奖,还有一批单位和个人获奖,同时受大会表彰。
1983年	7月14日,杭州市红十字会召开“全市公民义务献血动员大会”,500多名与会代表报名献血。	2009年	7月29日,王冬梅代表省红十字会向舟山市岱山县衢山岛捐赠500个急救箱,为海上作业渔民生命和健康提供安全保障。
1984年	7月14日,浙江大学等10所高等院校近200名大学生代表,参加中国红十字会举办的大学生红十字夏令营。先在上海,后到浙江活动。	2010年	7月19日,省红十字会召开全体党员大会,选举产生中共浙江省红十字会第一届机关党委。
1988年	7月18日,浙江省和湖南省联合举办的红十字青少年夏令营在杭州青少年宫广场开营,两省100名青少年代表参加活动。	2011年	7月23日,铁路温州段发生动车追尾事故。7月24日上午,省红十字会紧急召开执委会(扩大)会议,研究部署有关人道救助工作;24日中午王冬梅、何乐琴率慰问组赶赴温州开展工作。
1994年	7月26日,省红十字会在杭州备灾救灾中心举办首期备灾救灾管理培训班。	2015年	7月11日,强台风“灿鸿”在舟山朱家尖登陆,省红十字会紧急调拨价值84万余元的救灾物资和30万元资金,用于宁波、舟山、绍兴等地的救灾救援工作。同时,组建两支救灾工作组先后赴象山和舟山市普陀区查看灾情,开展走访慰问;组织多支红十字救援队奔赴灾区一线开展救灾救援。
1997年	7月17日,省红十字会在杭州备灾救灾中心接受上海汇德丰申隆药业有限公司捐赠价值20万元救灾药品。李德华、厉晋华等参加捐赠仪式。	1999年	7月14日,省红十字会接待来杭州参观访问的美国红十字会副会长斯蒂夫·斯塔切斯基率领